

BREZ RAČUNALNIKA NE BI VEČ ZMOGLI

»FAMPO« bo zmogljivejši kot »KEMO«

V delovni organizaciji KEMOFARMA-CIJA, Cesta na Brdo 100, še vedno računajo osebne odhodke »peš«. Pa imajo na voljo vhodno-izhodne enote IBM računalnika večjega računalniškega centra v Ljubljani in za pokušino tudi osebni IBM računalnik. Ko so pričeli poslovati pred petimi leti z računalnikom, so mu naložili predvsem nabavno-prodajne, skladiščne in knjigovodske funkcije. Zato, ker morajo hitro in neoporečno rokovati z okrog 8000 zdravili in drugimi materiali, ki jih uporabljata pri svojem delu zdravstvo in veterina. Na skrbi imajo kar okrog 1800 kupcev. Z računalnikom so hoteli najprej doseči popolno obvladovanje tržišča.



Franc Stenko

»Do uvedbe računalniških terminalov je delo v mehanografski (sodobni) obdelavi podatkov deset in v knjigovodstvu prav toliko delavcev,« nam je postregel z enim od statističnih kadrovskih podatkov direktor kadrovske organizacijskega sektorja Franc Stenko in dodal: »V prodaji smo imeli 12 referentov, pet pa v nabavi. Sedaj dela v nabavi in prodaji enako število referentov. Oblikovali smo oddelek avtomatske obdelave podatkov, v katerem je sedaj osem delavcev. Na začetku so ti predvsem pomagali pri uvajanju programa in delavcem pri vsakodnevnih operativnih nalogah na računalniškem terminalu. Sedaj je med referenti le še en računalniški operater, ostali pa delajo na vzdrževanju programa in na razvoju. V petih letih so se referenti popolnoma usposobili za delo s programsko opremo »KEMO«.

Je mogoče po petletnem delu z računalnikom opredeliti njegov vpliv na potek poslovanja?

»Prav sedaj smo v fazi konsolidacije, ko izračunavamo vložke in učinke vložnega kapitala in naporov. A, dosedanje delo s pomočjo računalniške opreme »KEMO« pri zajemanju naročil, opravljanju fakturnih nalog, izvajanju interaktivnega finančnega sistema ter realizaciji finančnega poslovanja dokazuje, da tega ne bi več zmogli po prejšnjem načinu obdelave. Zanimivo je tudi to, da je materialni strošek celotnega računalniškega poslovanja le eno promilo celotnega

prihodka. Ugotavljamo pa, da so pri tem celo še nekatere rezerve materialnega in intelektualnega značaja.«

Ste tudi pri vas opazili, da postajajo stroški vzdrževanja programa večji od razvojnih stroškov?

»Smo. Zato smo se odločili za pripravo novega programskega paketa, ki so ga razvijalci poimenovali FAMPO. Ta bo poleg vseh dosedanjih nalog, ki jih je opravljal KEMO, omogočil večjo kontrolo dela in poslovanja, večjo pooblaščenost in natančnejšo zadolžitev, hitrejšo obdelavo podatkov oziroma krajši odzivni čas in še širše možnosti uporabe v nabavi in prodaji. Do konca desetletja pa naj bi z njim in njegovim izpolnjevanjem ter večjim številom osebnih računalnikov vpeljali računalniško obdelavo še v preostale službe naše delovne organizacije.«

Bo mogoče potem z računalnikovo pomočjo sprejemati tudi dolgoročne, strateške odločitve o delovanju vašega kolektiva?

»Že sedanja vpeljanost v najbolj aktivne dele naše trgovske delovne organizacije omogoča lažje sprejemanje takih odločitev. Ko pa bo naše delo na vseh področjih podprto z računalnikovimi informacijami in izračuni, bodo njegove opredelilne prav gotovo odločnejše vplivale na naše usmeritve. Že sedaj pa postrežemo z dogovorjenimi podatki številnim zunanjim uporabnikom in jim omogočamo sprejemanje poslovnih odločitev pri njihovem delu.«

pobude, predlogi, razmišljanja Sveta za turizem

Razveseljiva dejavnost turističnih društev

Pri letošnjem ocenjevanju videza in urejenosti bivalnega okolja nam je bilo v veliko pomoč TD Raščica in na novo ustanovljeno, pravzaprav bo v teh dneh tudi dokončno registrirano, TD Turjak. V svoj program so si kot prvobitno nalogo zapisali prav skrb za urejeno okolje njihove KS. Prepričani smo, da je prav to odraz velike aktivnosti Sveta za pospeševanje turizma.

Krajevna skupnost Velike Lašče je izredno široka in razprostrta, zato si delovanje le enega TD v tolikšnem teritoriju skorajda ne moremo zamisliti. Zagnani člani TD Raščica, pa so si kot nalogo postavili delovanje v rojstnih krajih naših velikih mož. Raščica vabi na ogled Trubarjevega mlina, Podsmreka na ogled Stritarjeve kašče in Retje, rojstni kraj Levstika. Ko smo obiskali Raščico smo zalotili pridne domačine le nekaj dni pred slavnostjo ob odprtju Trubarjevega mlina in žage. Razveseljivo je videti, kako lahko nekaj zavzetih domačinov sodeluje pri tako pomembnih pripravah.

Nikakor pa ne smemo postaviti ob rob vseh lično urejenih hiš, še posebej v vasi Raščica, ki je ostala še tipično kmečka. Bohotijo se rože in kipijo iz oken, dvorišča so pometena in pospravljena. Resnično prava paša za oči. Predstavniki TD, Janko Žužek zatrjuje, da ni potrebno

nikogar posebej opominjati, saj vestne gospodinje kar same tekmujejo med seboj.

Ko smo odhajali, nam je bilo jasno predvsem dejstvo, da je zavzetost domačinov na tem koncu Velikih Lašč tolikšna, da bomo lahko še vnaprej obiskovali rojstne kraje vseh treh omenjenih velikih mož in krajanje nikdar ne bomo zatekli nepripravljene.

Takoj, ko se dvigneš proti Turjaku te pozdravi grad Turjak in idilična vasica ob njem. Turjačani se v zadnjem letu trudijo kakor se pač vedo in znajo. Videti je takoj, da je želja krajanov, da bi imeli lepo urejeno okolje izredno velika. Žal, pa še tolikšna angažiranost ne pripomore dovolj, dokler ne bodo uspeli urediti kanalizacije. Veliko truda vloga tudi Turistično društvo Turjak, ki je prav te dni v dokončnem ustanavljanju. Njihova prvenstvena skrb je grad in pa dobra gostinska ponudba popotniku.

Lično urejene table na cesti proti Ljubljani, kakor tudi proti Velikim Laščam nas pozdravljajo z »Dobrodošli v Turjaku.« In domačini se resnično trudijo, da bi bil sleherni obiskovalec dobrodošel. Potrebno pa je še veliko angažiranosti, kateri bo moral ob strani stati vseskozi tudi Svet za pospeševanje turizma.

MOJCA ČERNE

VNANJČANI SO ZADOVOLJNI

Vode je (končno) dovolj

20. maja smo objavili v Naši komuni prispevek »Teče, ne teče vodica v Vnanje Gorice«. Po odmevih s terena je bil članek nekaterim všeč, druge pa je (na srečo) zabodel v najbolj občutljive točke. Prve dni septembra smo pobarali nekatere prebivalce Vnanjih Goric, kakšna je bila poleti oskrba za vodo.



Cvetka Pregelj

Cvetka Pregelj, Vnanje Gorice 252 a: »Do junija nismo imeli vode. Naš del je v spodnjem delu vasi in tako ne bi smelo biti težav s pritiskom. Vse poletje smo imeli vodo in moram reči, da smo bili veselo presenečeni, ker so končno odpravili napake. Pri nas upoštevamo opozorila o oporečnosti vode in jo zato redno prekuhavamo. Ne bi rada, da bi moja 9 in 12 letna otroka zbolela.«

Štefan Rakovec, Vnanje Gorice 70: »Letos je bilo znatno bolje kot lani. Pri nas je prej primanjkovala voda proti večeru, predvsem pa ob sobotah in nedeljah. Letošnje poletje smo imeli vodo ves čas in tako smo živeli brez skrbi. Tega smo veseli predvsem zato, ker imamo v hlevu 20 glav živine. Moram reči, da smo zadovoljni, ker so odpravili slabosti pri delovanju vodovoda.«



Štefan Rakovec



Marjan Japelj

Marjan Japelj, Vnanje Gorice 59: »Naša kmetija je na gornjem delu vasi. Po letošnji seneni košnji smo ves čas preskrbljeni z vodo iz vodovoda. Prej je bilo res težko, saj je bila živina pogosto brez vode po cel dan. Hvaležni

smo gasilec, da so nam redno dovažali vodo, pomagali pa smo si tudi s kapnicami in studenčnico. Večkrat smo opozarjali na to, da v bližini pušča cev, a dolgo ni nihče upošteval našega svarila.»

STANE JESENOVEC

OD ZNAČKE DO CENTRALNEGA SESALNIKA

Ni počitka za ustvarjalnost

Petnajst obrtnikov iz naše občine se je predstavilo v organizaciji obrtnega združenja na letošnjem 19. obrtnem sejmu v Celju od 12. do 21. septembra. Zanimivo je, da so se nekateri med njimi letos prvič napolnili v Celje, kljub temu da imajo obrt celo že dvajset let. Nekateri viške obrtnike smo povprašali, zakaj so se odločili za sodelovanje in kaj so tam predstavili?

Rok Kalan, Štrekljeva 9: »Na celjskem sejmu sem sodeloval prvič. Med štirimi izdelki, ki sem jih prispeval, bi izpostavil primež za servisiranje smuči in prtljažni kovček za TOMOS avtomatik. S primežem je mogoče montirati in popravljati alpske, tekaške in skakalne smuči in je nadomestil uvoz iz švicarske tovarne TOKO. V prodajalnah Slovenijašport in Ferromoto stane okrog 7.500 dinarjev. Prtljažni kovček je tudi novost pri nas. Narejen je iz poliestrske smole, tehta okrog 1,5 kilograma in ima prostornino okrog 17 litrov. Montirati ga je mogoče na že omenjeni motor, pa tudi na druge. V Atucommercu ga bo mogoče kupiti za 26.000 dinarjev.«

Jernej Jeraša, Rožna dolina II/26 a: Razmere pri nas so se tako spremenile, da moramo iskati obrtniki naročnike tudi na sejmih. Iz naše delavnice smo predstavili na celjskem sejmu značke, medalje, plakete, obeske in značke z etuiji. Posebnost razstavljenih predmetov je v tem, da je pri njihovi izdelavi uporabljena nova tehnologija brušenja z diamantnim strojem. Ta da izjemno kvalitetne izdelke. Tako izdelanih značk še nisem videl pri nas, videl pa sem plakete, a menim, da so naše trenutno še precej bolj obdelane. Povedati moram tudi to, da se da po omenjenem postopku izredno dopadljivo narediti sodobno oblikovane zaščitne znake podjetij in ustanov.«

Boris Dirjec, Viška 7: »Med lamskim in letošnjim sejmom smo v naši delavnici dosegli predvsem boljšo obdelavo vseh polizdelkov, ki jih delamo za Rade Končar TOZD Labin, IGO, Kovinostroj, Titan in druge. Pri brušenju in poliranju uporabljamo sodobna stroja, ki omogočata lažje delo in neoporečno obdelavo nerjavečih in dekapi-rane pločevine. V tem letu smo uvedli v proizvodnjo dva polizdelka in sicer cedilo za paradižnik za mesoreznico Labin in pekač 1/1 Gastro. Slednjega je z velikostjo 530x325 mm mogoče uporabljati v vseh štedilnikih po Evropi, ki imajo tako veliko pečico. Take pekače smo doslej uvažali. Uporab-



Moped TOMOS avtomatik s prtljažnikom

ljajo pa se za peko peciva, mesa in pripravo prilog.«

Franc Furlan, Dolenjska 451: »Že dobrih dvajset let izdelujemo štedilnike. Letos smo jih prvič predstavili na celjskem sejmu. Ker smo imeli precej sitnosti pri oskrbovanju z rezervnimi deli za pljnske in kombinirane štedilnike, smo se odločili, da odslej izdelujemo le štedilnike na trdo gorivo in sicer v treh različicah: s pečico, s pečico in 30 litrskim grelnikom vode ter s pečico in pečko za centralno ogrevanje. V naši delavnici naredimo kovinske dele, usposobljen pečar pa opravi pečarska dela. Štedilnike kupujejo predvsem za hiše in počitniške hišice, saj n. pr. štedilnik s centralno pečko omogoči tudi za polovico manjšo porabo kuriva, ker omogoča kuhanje in pečenje na štedilniku in še oskrbuje etažno centralno napeljavno s toplo vodo.«

Primož Tavčar, Notranje Gorice 232: »Na celjskem sejmu sem predstavil popolno novost pri nas in sicer Centralni sesalni sistem in Vtičnico za centralni sesalnik. To je mogoče montirati v nove stanovanjske hiše, bolnišnice, hotele in druge objekte, namestiti pa ga je mogoče tudi pri adaptacijah stanovanj ali zgradb. Deluje tako, da imamo v enem prostoru sesalnik, iz katerega so napeljani sesalni vodi, ki se zaključijo z vtičnicami. Za sesanje prostorov tako rabimo le cev s priključki. S centralnim sesalnim sistemom dosežemo številne prednosti, med drugim, da ni potrebno prenašati sesalca, v stanovanju ni več drobnega prahu, ki ga spušča sesalnik, ni več hrupa med sesanjem.«

- sj -



Jernej Jeraša



Boris Dirjec



Franc Furlan



Primož Tavčar